

Dobrovolníci jsou nad zlato

DOKONČENÍ ZE STRANY 1

A optimismus jim prý nechybí. „Naše práce není tak náročná fyzicky, i když v některých dnech je člověk promrzlý. I psychicky jsme v pohodě, zatím obavy z přenosu nákazy, myslím, nikdo z našeho týmu nepocituje,“ shrnuje.

Ze by o výpomoc v nemocnici nebyl zájem, se Maděryčová nebojí. Počet dobrovolníků se tento týden rozšířil na dvacet. „Od úterka nám vypomáhá i deset skautů z Hodonína a okolí. A hodí se to, protože v nemocnici už pomáháme až do šesti hodin do večera,“ kvituje rozšíření řad Maděryčová.

Dobrovolníci se nyní střídají ve dvou směnách. Jedna nastupuje ráno v sedm

hodin, další dvojice je přichází střídat po obědě. „Je potřeba, abychom tam byli alespoň ve dvou. Lépe se zabavíme, člověku to rychleji uteče. Lidi chodí méně, ale někdy je potřeba odběhnout třeba pro roušku, kterou věnujeme často lidem, kteří si dýchací cesty kryjí pouze šátkem nebo šálou,“ doplňuje dobrovolnice.

Právě roušky od dalších dobrovolníků, kteří je z vlastních látek a svépomocí šijí doma, přebírají a předávají je nemocničnímu personálu.

„Všichni tady jsme rádi, že můžeme pomoci. Část lidí zůstala doma a bez práce, tak jsme si pro fungování našli trochu jiný smysl. A když vidíme, kolik lidí chce pomáhat a daruje, třeba i pravidelně, látkové roušky pro zdravotníky, nabí-

jí nás to,“ dodává koordinátorka dobrovolníků.

O doručené roušky se pak starají pradelny v nemocniční prádelně. Darované látkové ochranné ústenky se jim tam kupí po tisících.

„Pro roušky si na vrátnici chodíme třikrát denně. Hned ráno při cestě do práce bere některá z pradelnek první várku, další v 10 hodin a ve 13 hodin poslední. A tak každý den. Ve skladu prádla pak roušky přepočítáme, každou zaeviduujeme, a pokud je u nich nějaký dopis či vzkaz, předáme ho,“ přibližuje vedoucí pradelny Libuše Dvořáková. Roušky tam pak přepírají na 90 stupňů, vysuší je a potom vyžehlí tak, aby zaměstnancům co nejlépe seděly. „Denně nám projde

pod rukama kromě jiného prádla, které se u nás pere, až tisíc roušek. Balíme balíčky po deseti a po sto kusech a ty dáváme na jednotlivá oddělení. Sanitářky nosí z oddělení použité a vyměňují za nové nabalíčkované. Mimo to si mohou všichni zaměstnanci dojit vyměnit roušku proti roušce,“ vysvětluje rouškovou rutinu.

Do nemocnice přitom přicházejí ústenky různých typů. Některé skládané, jiné rovné bez záhybů, na zavazání nebo na gumíčky. „Máme bílé, jednobarevné i barevné, pro dospělé i dětské pacienty. Viděla jsem už roušku s kufáčky, medvídky nebo puntikované. A dokonce jsme se už setkali i s ručně šitými,“ vybavuje si Dvořáková.

Děvín i Soutok se dočkají lepší ochrany

BŘECLAVSKO | Od 1. července bude nejvyšší vrchol Pálavy Děvín vyhlášen národní přírodní rezervací. Už podruhé. Pracuje na tom ministerstvo životního prostředí.

„Stejnoujmenná národní přírodní rezervace se na vyhlášeném území nachází již v současné době. Hlavním důvodem nového vyhlášení národní přírodní rezervace je skutečnost, že původní zřizovací předpis z roku 1946 je neaktuální a rozloha jím chráněného území neodpovídá poznatkům a potřebám současného stavu ochrany přírody. Od doby vyhlášení přibyla řada poznatků o území, především o nutnosti aktivní péče o mnohé cenné biotopy,“ zdůvodňuje ministerstvo nutnost nového zařazení Děvína do nejvýznamnější kategorie ochrany maloplošných území.

Rezervace, která se dnes rozprostírá na katastrech Dolních i Horních Věstonic, Klentnice, Pavlova a Perné, se mírně rozroste. Zabere přibližně 391 hektarů. Na její ploše se bude jako dosud roz-



Poprvé byl Děvín národní přírodní rezervací vyhlášen před více než sedmdesáti lety. Ochrana podle tehdejších pravidel už nestačí. FOTO | ARCHIV MAFRA

prostírat přírodní památka Děvín – Kotel – Soutěska, ke které bude nově přičleněna také část Rajny u Dolních Věstonic.

Na Břeclavsku přitom ministerstvo pracuje i na lepší ochraně lokality Soutoku za Břeclaví. V půli března oznámilo záměr na vyhlášení rozsáhlé národní pří-

rodní památky Soutok, která má zabrat 3 157 hektarů lesů, luk, vodních toků i tůní. Ty jsou útočištěm pestré škály vzácných druhů rostlin i živočichů.

„Pro zachování zdejší unikátní přírody se počítá s dalším hospodářským využíváním. Obnova lesních porostů by však měla být rozložena na více desetiletí a neměly by být vytvářeny rozsáhlé holiny. Starší zahuštěné porosty je plánováno proředit a uvolnit staré mohutné stromy, aby se zlepšily světlostní podmínky pro kriticky ohrožené druhy vázané na tato stanoviště. Tímto hospodařením bude les poskytovat útočiště stovkám vzácných druhů a zároveň bude produkovat dřevo,“ informovala Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky. Vyhlášení památky neznamená žádné omezení vstupu pro veřejnost do tohoto území.

Na Soutoku jde už o druhé maloplošné chráněné území. Loni v listopadu ministerstvo zahájilo proces vyhlášení národní přírodní rezervace Lanžhotské pralesy. (sol)

INZERCE

An Evening With
SUZANNE VEGA
8.7.2020
BRNO HRAD ŠPILBERK
VSTUP OD 18:00

VSTUPENKY V SÍTÍCH TICKETPORTAL A ticketmaster

SPONSOR: SPOLIA, dienšte, IDNES.cz, LIVE NATION, CLASSIC MUSIC